

# 黑人男子枉死白人警察膝盖下引发骚乱蔓延多地 美国洛杉矶县进入紧急状态



据新华社洛杉矶5月30日电 由于民众连日来抗议警方暴力执法的示威游行发展为骚乱，美国加利福尼亚州州长加文·纽瑟姆30日晚宣布洛杉矶县进入紧急状态。

州长办公室当晚发表声明说，纽瑟姆已批准部署国民警卫队帮助洛杉矶市及周边地区平息事态。洛杉矶市警察局表示，国民警卫队将在30日夜部署就位，支援警方应对市内暴力示威者。

据当地媒体报道，约有500至700名国民警卫队士兵被部署到洛杉矶市，另有约500名士兵被部署到洛杉矶县其他地方。洛杉矶县是美国人口最多的一个县，居民总数超过1000万人，洛杉矶市是其下属最大城市。

洛杉矶市已经连续四天发生示威，抗议明尼苏达州明尼阿波利斯市白人警察日前粗暴执法导致非洲裔男子乔治·弗洛伊德死亡，29日入夜后局势逐渐失控。当地警方表示，至30日晨已有533人被逮捕。

洛杉矶市市长加切蒂30日宣布，于当地时间30日晚上8时至次日凌晨5时半在全城实行宵禁。根据宵禁令，当地时间30日晚8时至次日凌晨5时半，洛杉矶全城居民须留在居所，禁止上街或者前往公众场合，违反者将被警方逮捕。

洛杉矶县下属的贝弗利山、西好莱坞、帕萨迪纳等城市也陆续宣布30日实施宵禁。

加切蒂宣布的宵禁令最初仅限于洛杉矶市中心区，但由于打砸抢等行为愈演愈烈，他稍后下令将宵禁令扩展至洛杉矶县下属的贝弗利山、西好莱坞、帕萨迪纳等城市。

根据社交媒体上的视频，一名白人警察25日在执法过程中长时间用膝盖紧紧压住弗洛伊德的颈部。弗洛伊德神情痛苦、声音嘶哑，一直在说自己无法呼吸，随后疑似陷入昏迷，送医后不治身亡。此事件令全美舆论哗然，连日来在多地城市引发大规模抗议示威。

5月30日，在美国洛杉矶，示威者与警方发生冲突。示威者当日在洛杉矶市中心聚集，高喊“我们不能呼吸”等口号，抗议明尼苏达州明尼阿波利斯市白人警察粗暴执法将一黑人男子“锁喉”致死。新华社发



5月30日，在美国纽约布鲁克林，警察逮捕一名抗议者。由美国明尼苏达州明尼阿波利斯市警察执法失当致非裔男子乔治·弗洛伊德死亡一事在当地引发的抗议活动30日蔓延至美国多地。新华社发(郭克摄)

## 特朗普宣布 与世卫断绝关系 欧盟表示将加大对世卫的财政投入

据新华社北京5月30日电 美国总统特朗普29日宣布美国将终止与世界卫生组织的关系，并将本该缴纳的会费调配至别处，这引发多国政要、学者和国际组织的质疑与抨击。

欧盟委员会主席冯德莱恩与欧盟外交和安全政策高级代表博雷利30日发表联合声明，重申欧盟对世卫组织领导国际社会抗击疫情的支持，敦促美国重新考虑其终止与世卫组织关系的决定。

德国卫生部长延斯·施潘30日在社交媒体上发文抨击特朗普宣布与世卫组织断绝关系，称这“令人失望”，是全球卫生事业经受的一次挫折。施潘表示，欧盟应在世卫组织改革中发挥重要作用，加大财政投入，这将是德国在7月1日接任欧盟轮值主席国后的优先事项之一。

美国国会参议院少数党领袖、民主党人查克·舒默在社交媒体上说，美国新冠病毒死亡病例超过10万，而且还在增加，4000万人申请失业救济，但特朗普只对找替罪羊感兴趣。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃29日表示，在世界面对疫情最需要团结的时候，美国破坏了世界医疗卫生合作的法律基础。美国医疗卫生体系在此次疫情中的糟糕成绩，让美国没有资格谈论他们在卫生领域的领导地位。

爱尔兰卫生部长西蒙·哈里斯29日在社交媒体发文表示，美国的决定是一个“糟糕的决定”。现在世界比以往任何时候更需要多边主义。在与病毒的斗争中，世界需要一起应对，各国应加强团结，而不应相互攻击。

牛津大学传染病顾问盖尔·卡森说，现在是团结一致、尽快结束疫情并挽救生命的时候，世卫组织保护着所有人的健康，在这次大流行期间体现出强大的领导力，实现了有效的技术信息共享。绝不应该因为任何国家的一己之见削弱这一世界领先的卫生机构。

## G7峰会推迟举行 特朗普欲为G7扩员 向俄韩澳印抛橄榄枝

据新华社华盛顿5月30日电 美国总统特朗普30日称，今年的七国集团(成员包括美国、英国、加拿大、法国、德国、意大利、日本，简称G7)峰会将推迟举行，他计划邀请更多国家参加。

特朗普当晚在乘坐“空军一号”专机从佛罗里达州返回首都华盛顿时对随行记者说，他考虑将七国集团峰会举办时间推迟至9月联合国大会前后或11月美国总统选举之后。他还称，七国集团“非常过时”，他计划邀请俄罗斯、韩国、澳大利亚和印度参会。

白宫新闻秘书麦克纳尼本月26日曾宣布七国集团峰会将于6月底在白宫举行。但德国政府发言人赛贝特30日在柏林表示，鉴于当前新冠疫情，德国总理默克尔不会前往美国参加峰会。

今年七国集团峰会由美国主办，原计划于6月在美国马里兰州总统度假地戴维营举行。受疫情影响，白宫3月宣布此次峰会将以视频会议形式举行。但特朗普本月20日说，美国和其他成员国已开始从疫情中恢复，他考虑于原定或相近时间在戴维营召开七国集团峰会。

# 美国“龙”飞船首次载人试飞空间站

新华社华盛顿5月30日电 美国太空探索技术公司的“龙”飞船30日首次载人试飞，将两名美国宇航员送往国际空间站。这是美国自2011年航天飞机退役后，首次使用国产火箭和飞船从本土将宇航员送往空间站，也是商业载人航天迈出的关键一步。

美国航天局直播画面显示，美国东部时间30日15时22分(北京时间31日3时22分)，载人版“龙”飞船搭乘“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心39A发射台升空。2分36秒后，火箭一二级成功分离。随后，火箭第一级成功降落在大西洋上的无人回收船上。发射大约12分钟后，

飞船与火箭顺利分离，继续飞向国际空间站。

两名美国宇航员道格拉斯·赫利和罗伯特·本肯将他们搭乘的“龙”飞船取名为“奋进”号。按计划，飞船将在飞行约19小时后，即美东时间31日10时27分(北京时间31日22时27分)与空间站对接。赫利和本肯将与空间站的其他宇航员共同进行一系列实验和研究任务。美航天局尚未公布此次任务何时结束。

这次发射原计划27日进行，后因天气原因推迟至30日。美国总统特朗普和副总统彭斯30日赴肯尼迪航天中心观看了此次

“历史性”发射。特朗普随后宣布，“龙”飞船成功抵达近地轨道，两位宇航员平安无恙。

美国航天局局长布里登斯廷在社交媒体推特上说：“时隔9年，我们今天首次用美国火箭从美国本土将美国宇航员送入太空。未来前景广阔。”

2011年美国航天飞机退役后，美国运送宇航员往返国际空间站全部“仰仗”俄罗斯飞船。为改变这一尴尬局面，美国大力发展商业载人航天。2014年，美国航天局与太空探索技术公司和波音公司签署了总额68亿美元的合作合同，目标是尽早用国产飞船向国际空间站运送美国宇航员。

如今，“龙”飞船携两名美国宇航员从9年前美国航天飞机最后一次飞往太空的地方踏上新征程，这是美国恢复载人发射能力、摆脱对俄罗斯飞船依赖的关键一步，同时也为美航天局未来探索月球和火星打下基础。

“龙”飞船也由此成为首个由私营企业建造并将宇航员送往空间站的载人飞船。这次任务将全面检验该飞船安全运送宇航员往返空间站的能力，包括在轨飞行、与空间站对接和返回地面等各环节的细节。如果任务顺利完成，“龙”飞船有望“锁定”定期运送美国宇航员往返国际空间站的“大单”。